

“比实干、晒实绩、求实效，争一流” 我们为你骄傲！

我区启动2021年度组织工作“三实一争”展评

重点项目落地样本评选

(按单位排序)

石桥街道 全市首个文创设计园区人才驿站落地



主要做法

在经纬创意园打造全市首个文创设计园区人才驿站，做优人才引育后半篇文章。围绕组织“聚力”，建好主阵地。按照“3+5”的功能布局，打造青学、青乐、青创等3个主阵地和茶道馆、咖啡馆等5个活动阵地，总面积超5000方。围绕活动“聚心”，当好贴心人。开展时政宣讲、政策培训、开放式活动、贴心服务进驿站等“四进”行动，打造“两赛两会”特色品牌，全年举办经纬大讲堂、创业故事汇等活动32场，

覆盖3500余人。围绕服务“聚智”，打好组合拳。设立创业导师制；与3所大学合作，提供大学生实践基地；量身定制“人才经遇礼包”，覆盖创业优惠贷款、免费工位、创业基金等26项服务，通过一对一带扶、创业培训等，打造“一站式”人才之家。

取得成效

驿站成立以来，举办创业咨询、政策培训12场，累计为380余名人才定制“人才经遇礼包”，提供大学生实践岗位142个，创业扶持资金360余万元，孵化小微企业15家；成功申报市高层次人才16名，设计行业人才160余人。

和睦街道 党建引领推动未来社区建设



主要做法

和睦社区作为市、区未来社区党建试点单位，始终强化党建统领。做深做实社区“大党委”机制。成立工作领导小组，制定工作方案，强化党委对未来社区建设中各项事务的领导权，构建起党建统领治理共同体。完善三方协同机制。党建规范指引，发挥“和睦议事港”“青年突击队”、旧改督导团等作用，完善议事、决策、监督机制。红盟共建。完成未来社区智慧党建应用场景设计，

多跨协同、流程再造，通过收回、腾挪等模式，依托数字化“大工委”平台，推动70个1000余万元的共建项目实施，建成10000余方的党群服务街区，形成线下场景。党员表率。倡导“共同价值观”，依托党员五大治理队伍，常态化开展志愿服务百余场，提升和睦幸福指数。

取得成效

完成未来社区大部分线下场景，加快了未来社区智慧党建应用场景开发，实现组织资源高效动员和治理资源有效供给，让故事记下来、积分用起来、人心齐起来，和睦幸福指数显著增长，不断拉近与居民的心。

拱宸桥街道 核心风貌区打造红色街区建设



主要做法

为献礼建党一百周年和国庆七十二周年，拱宸桥街道着力改善提升运河文化广场周边环境形

成独具特色的红色主题街区。党员认领，绿化全面提升，用四季花海扮靓风貌区道路。发动全街党员开展“一个党员一朵花”行动，维护好核心区范围内花箱绿植。“专班化”智慧“治堵”，让风貌区交通更有秩序。街道主要领导领办，组建专班破解市二医院周边交通拥堵难题，建立交通治理数据化平台，结合“先离场后

付费”平台，构建周边的停车数字化网络，以数字化大屏对风貌区非机动车停放进行人性化管理。举办党史学习节，设置党史小品丰富风貌区党建氛围。在宁波路党建街、桥西直街、运河广场等区域打造党史时光隧道，党史学习打卡点设施。

取得成效

打造形成了以大运河为轴，以运河文化广场为圆心，涵盖金华路、宁波路、温州路、衢州路、桥西直街、桥弄街“三横三纵”红色街区。将党史学习、红色历史展示深度融入街区风貌，受到各级领导和群众的一致好评。

大关街道 旧改红盟荟助力老旧小区改造



主要做法

大关街道以组织联建为纽带，实现全市首个旧改红盟荟试点项目落地见效。依托红盟共

盖，形成15分钟党建服务圈。依托机关党员力量，深化“三上三下”党群对话模式，树立“小区吹哨、部门报到”工作导向，推动德胜新村旧改项目成为省市样板，并在西一社区建成全区首个引进民营资本的老旧小区立体停车场。

取得成效

打造全区连片整街改造样板，实现全区最大规模4万m²地下室堆积物清零，2021年8月，旧改红盟荟作为全市党建引领小区治理现场会唯一考察点，受到市委组织部关注，相关做法被杭州日报报道。

深耕打造特色阵地评选

(按单位排序)

区纪委区监委 中国京杭大运河博物馆清风专线



阵地简介及活动情况

为让更多市民朋友领略运河清廉之风，区纪委区监委联合区文广旅体局，充分提炼大运河文化、拱墅地域文化等资源中的廉元素，以“千年运河，源正流清”为主题，打造中国京杭大运河博物馆清风专线，总结“江南第一清官”施世纶、留名青史的漕运总督阮元等典型人物的事迹，重现“密符扇”“官斛”等勤廉故事，充分展示大运河开凿、通航、管理等过程中的先进制度和清官能员秉公坚守法度准则的精神，将运河文化和清廉文化结合进行点、线、面的展示。整个展览综合设立“运河先贤”“廉语隧道”“清风长廊”“清风光影”“清廉雅韵”等五个核心区域，带领参观者一步一景地步入历史的长河，纵览大运河的前世今生，领略运河之沧桑，感悟先贤之风骨。

区教育局 “拱教先锋”党员研习所



阵地简介及活动情况

为庆祝建党100周年，区教育局创新建设了以教师为主题的教师发展馆，并以教师发展馆为载体，进一步打造了“拱教先锋”党员研习所，实施党员教师的研训教一体化研习活动。阵地建设突出了“党建引领、精神传承、

实践内化、教师发展”的价值取向，内容上涵盖“殷殷期待”“党建引领”“教育记忆”“筑梦新时代”四大板块。依托“拱教先锋”党员研习所，聚力开发场馆研学、新锐宣讲、实践服务、沙龙对话、云端“基地”等5大课程体系，以场馆式、体验式、对话式学习为主要研修方式，探索出了一条按需施教、灵活高效的党员教育培训新路子。目前基地先后已接待20多批次近900名教师，开展区域性红色研训活动近30次。

区综合行政执法局 全区39座城管驿站



阵地简介及活动情况

秉承“为城市一线工作者提供一个遮风挡雨的地方”这一初心，区综合行政执法局响应上级号召，依托现有城市管理用房，在全区建设运行39座城管驿站，均位于辖区主干道沿线，并配备有桌椅、空调、饮水机、微波炉、书刊等设施设备，工作时段全年向公众免

费开放。为做好驿维站护管理，由系统内24个支部与驿站结对，定期开展党员服务活动，为城市一线工作者和周边居民提供量血压、电动车免费检修、理发等服务；开展外卖（快递）小哥“暖蜂行动”，让驿站成为小哥们的“休憩地”“补给站”；同时积极发挥党建联盟作用，邀请辖区内街道、企业到驿站为城市一线工作者提供送温暖、送服务等活动。2021年以来，累计接待服务2万余人次，举办各类服务活动160余场次。

区总工会 武林夜市 工匠市集



阵地简介及活动情况

区总工会为大力弘扬新时代劳模精神、劳动精神、工匠精神，展示工匠风采，动员号召全区广大职工扛起主力军担当，建功“十四五”，在武林路龙游路口打造“武林夜市 工匠市集”。市集由非遗传承展示工坊方阵、夜市匠人方阵、文创艺人方阵等方阵组

成，活动吸引了百余名职工群众前来观摩作品、体验技艺。工匠市集定期开展工匠技艺展示活动，有剪纸艺人、“拱墅工匠”方建国、黄杨木雕非遗传承人、浙江省工艺美术大师王笃生等数十位非遗传承工匠大师展示摊位，让市民和游客在欣赏民间工艺的同时，也亲自动手参与，感悟匠心精神带来的震撼。通过“武林夜市 工匠市集”，充分展示工匠风采，传播传统文化，让匠人匠品更接地气，让匠心精神深入人心。

区科技工业区管委会 北软党群服务中心



阵地简介及活动情况

北软党群服务中心，地处杭州智慧信息产业园G座一楼，使用面积1500平方米，室内可同时满足150余人开展各类活动，共划分五大特色区域，设有悦读益站、沉浸式影院、三会一课室、思源讲堂、健身中心等空间，具备党员活动、党建展示、便民服务、健身娱乐

等功能，实行专职党务管理制度并设有党务窗口4个，由第三方专业机构开展日常运维。2021年，进一步优化服务内容，增加“微法庭”、劳动仲裁、法律咨询、创业指导、心理咨询及暖“蜂”服务等多项内容，辐射周边1200余家两新企业、近2万名员工。全年解决各类基层纠纷2200余件，组织开展政策传达、事迹学习等活动100余场，开展省市区各级接待30余场，受众面达7100余人，在两新集聚区党群服务中心指标阶段性排名中位列全市第4名。

天水街道 中共浙江省委机关旧址



阵地简介及活动情况

在区委和省市区党史研究室的指导下，成功打造中共省委机关旧址陈列室——狮虎桥河下2号红色阵地，于2021年7月29日正式启用，为党史学习教育提供了生动的教材。省委机关旧址首期纪念设施改造提升以“守好红色根脉”为主题，主要包括陈列室和

红色街区两部分。陈列室生动展示了1927年到1929年之间省委创建，全省党组织建设和开展武装斗争的光辉历程。红色街区的大型浮雕，高度精炼地展现了在中共中央的坚强领导下，省委团结带领全省人民实现了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。自启用以来，省委机关旧址陈列室已接待来自上海、宁波等地区及省市区政府机关、企事业单位71批次4000余人参观学习。下一步，陈列室将继续打造成24小时数字化场馆。